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Beschlüsse vom 30. Mai 2018                           
 

 
 

1. Die beiden Protokolle der Ratssitzungen vom 14. März 2018 und 25. April 2018 werden 
vom Rat einstimmig genehmigt. 

 
2. SBB-Vierspurausbau, Bauvorhaben der Stadt Liestal (Nr. 2018/72) 

Mit 34 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung und 0 Nein-Stimmen beschliesst der Rat gemäss den 
Anträgen des Stadtrates sowie Bau- und Planungskommission (BPK) den Bruttokredit für 
den Bau der städtischen Velostation inklusive dem Bau der erhöhten Velospur in der Unter-
führung der Oristalstrasse in der Höhe von CHF 4.96 Mio. inklusive Mehrwertsteuer.  
Gemäss den Anträgen des Stadtrates und der BPK wird grossmehrheitlich bei 1 Enthaltung 
der Bruttokredit von CHF 1.67 Mio. (inkl. MwSt) für den Bau des Schwieristegs und Sich-
ternstegs beschlossen. 
Der Rat nimmt einstimmig Kenntnis von den stadträtlichen Berichten zu den Postulaten Nr. 
2014/138 „Direkte niveaugleiche Veloverbindung Schwieriweg – Oristalstrasse“ und Nr. 
2016/257 „Verlängerung der Unterführung  Oristal“ und schreibt diese als erfüllt ab. 

 
3. Brücke Grammetstrasse (Nr. 2018/77)  

Dem Antrag der Bau- und Planungskommission (BPK) für die Genehmigung eines Brutto-
kredites von CHF 910‘000.-- (inkl. MwSt) für die Instandsetzung der Brücke Gram-
metstrasse wird einstimmig zugestimmt. 

 
4. Die stadträtliche Vorlage Quartierplanung Kasinostrasse wird einstimmig an die Bau- und 

Planungskommission (BPK) zur Vorberatung überwiesen. (Nr. 2018/84) 
 

5. Einstimmig wird vom Rat die stadträtliche Vorlage „Strassennetz Zentrum Nord, Baukredit 
für 1. Etappe“ an die Bau- und Planungskommission (BPK) zur Vorberatung überwiesen. 
(Nr. 2018/85) 
 

6. Das Postulat „Lebendiges Stedtli - lokale Wirtschaft - unser Beitrag“ von Hilman Jacko-
muthu und Sonja Niederhauser der CVP/EVP/GLP-Fraktion wird bei 3 Ja-Stimmen gross-
mehrheitlich nicht an den Stadtrat überwiesen. (Nr. 2018/81) 
 

7. Das Postulat betreffend Velofahrverbot in der Begegnungszone Rathausstrasse von Hans-
peter Meyer namens der SVP-Fraktion wird mit einem grossem Mehr an Nein-Stimmen bei 
5 Ja-Stimmen nicht an den Stadtrat überwiesen. (Nr. 2018/82) 

 
8. Die Interpellation „Wie weiter mit dem Fischmarkt?“ von Diego Stoll der SP-Fraktion wird 

vom Stadtrat beantwortet und ist somit erledigt. (Nr. Nr. 2018/83) 
 
9. In der Fragestunde werden vom Stadtrat 8 Fragen beantwortet. 
 
 

* * * * * * * * * * * * * * 
 
Es wurden keine traktandierten Geschäfte wegen Zeitmangels vertagt. 



  

 
Die Beschlüsse der Traktanden Nr. 2 (SBB Vierspurausbau) und Nr. 3 (Brücke Grammet-
strasse) unterliegen dem fakultativen Referendum (Ablauf Referendumsfrist: 02. Juli 2018). 
 
Der Beschluss betreffend dem Bruttokredit von CHF 4.96 Mio. für den Bau der städtischen 
Velostation gemäss Traktandum Nr. 2 (SBB Vierspurausbau) unterliegt dem obligatorischen 
Referendum (Ablauf Referendumsfrist: 02. Juli 2018). 
 
 
 
                     Für den Einwohnerrat 
 

   Der Ratspräsident Der Ratsschreiber 
    Stefan Fraefel  Marcel Jermann 
 
 

 
 
 
 
Neue Vorstösse: 

 

 Projekt Florian - Interpellation „Was wird mit Florian?“ von Thomas Eugster der FDP-Frak-
tion (Nr. 2018/86) 

 Ferienbetreuungsangebote - Postulat „Einführung eines Ferienbetreuungsangebotes durch 
die Stadt Liestal“ von Patrick Mägli der SP-Fraktion, Michael Durrer der Grünen Fraktion, 
Vreni Wunderlin der CVP/EVP/GLP-Fraktion und Thomas Eugster der FDP-Fraktion (Nr. 
2018/88) 

 Begegnungszone Gitterlibad - Postulat „Begegnungszone beim Gitterlibad?“ von Hilman 
Jackomuthu der CVP/EVP/GLP-Fraktion (Nr. 2018/89) 

 Allmendverordnung - Interpellation „Anpassung der Allmendsverordnung?“ von Markus 
Rudin der SVP-Fraktion (Nr. 2018/90) 

 


